
www.perlesandco.com

1

COMMENT UTILISER UN PIED À COULISSE ?
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Le pied à coulisse analogique est un instrument de mesure indispensable en bijouterie. Il vous permet de prendre facilement et de
manière précise les mesures externes et internes de vos cabochons et tous les petits objets nécessaires à la création de bijoux
fantaisie DIY. On peut aussi mesurer le diamètre interne des perles, bien utile pour choisir le fil qu'il vous faut !

Il a deux parties graduées : la règle qui est fixe et le vernier qui est mobile. La précision de la règle se compte en millimètre et celle du
vernier va de 0,02 en 0,02 mm.

Mais comment prendre une mesure avec un pied à coulisse ? C'est ce que Lucie vous explique dans cette vidéo.

Mesurer la longueur et la largeur avec un pied à coulisse
Étape 1 : Mettez votre pièce entre les deux becs. Attention, il ne faut pas la placer au bout des becs, car cela falsifierait la mesure.

Étape 2 : Déplacez le vernier grâce à la molette pour bloquer votre pièce sans forcer.

Étape 3 : Serrez la vis de blocage pour maintenir votre pièce.

Étape 4 : Relevez la mesure indiquée par la règle. Elle doit s'aligner parfaitement sur le chiffre zéro du vernier.
Si ce n'est pas le cas, c'est-à-dire, si votre mesure n'est pas précise (le trait tombe entre deux mesures), le premier chiffre à retenir est
celui de la règle. Puis regardez la graduation du vernier. Il faudra chercher le trait qui coïncide exactement avec celui de la graduation
de la règle. Ajoutez alors ce nombre à celui retenu précédemment.

Étape 5 : Une fois votre mesure prise, desserrez la vis pour libérer votre pièce. Il ne faut surtout tirer sur votre pièce au risque de
l'abîmer.

Mesurer le diamètre interne avec le pied à coulisse
Étape 1 : Mettez les deux petites mâchoires en opposition situées sur la partie supérieure dans la pièce à mesurer.

Étape 2 : Déplacez la coulisse jusqu'à toucher les deux bords de votre pièce, toujours sans forcer.

Étape 3 : Serrez la vis de blocage pour maintenir votre pièce.

Étape 4 : Lisez la mesure indiquée par la règle et/ou le vernier.

Étape 5 : Desserrez la vis pour libérer votre pièce.

 

Pour plus de facilité (ou pour ne pas perdre de temps), sachez qu'il y a la solution du pied à coulisse digital. Son écran d'affichage
numérique permet une simplicité de lecture et une plus grande précision. Pensez simplement à changer la pile de temps au temps, au
risque de vous retrouver sans possibilité de mesurer vos pièces.
Analogique ou numérique, c'est à vous de choisir selon vos affinités !
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